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1 • 7 = 7 (основна задача) 
2 • 7 = 14 (основна задача) 
5 • 7 = 35 (основна задача) 

10 • 7 = 70 (основна задача) 

 
5 · 7 = 35. Знаете тази основна задача наизуст. 
6 · 7 е 5 · 7 + 1 · 7, тогава 35 + 7, тоест 42. 

Упражнение на таблицата за умножение 

- 2. Учебна година - 
 
 
Скъпи родители, 
Започнахме в часовете да упражняваме таблицата за умножение. Това не 
означава обаче, че в края на втори клас учениците трябва наизуст да знаят 
всички задачи и техните решения. В учебния план по математика е означено, 
че учениците в края на втори клас трябва да овладеят само основните задачи и 
отделни други задачи. 
 

Какво се разбира под основни задачи? 
Защо децата трябва да научат първо тях? 

 
Основните задачи са задачи, които децата лесно могат да запомнят. Това са 
във всеки ред от таблицата за умножение задачите с 1 ·..., 2 ·…, 5 · … und 10 
· … . 
Например при умножение със 7, основните задачи са следните: 

 
 
Освен това задачите за точен квадрат като например 3 · 3 = 9, 6 · 6 = 36 или  9 · 
9 = 81 също лесно се запомнят от децата. 
 
Децата могат да използват тези лесни задачи, за да пресметнат по-трудни 
задачи. Например могат да решат задачата 6 • 7 по следния начин: 
 
 

 
 
За да могат да пресмятат по този начин, децата трябва наистина да знаят 
наизуст основните задачи. 
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Моля помагайте на детето си да научи наизуст основните задачи. 
 
Затова предоставяме на всяко дете малки картички за упражнение: 
 
- 18 карти с основни задачи и обърнати задачи 

 
- 9 карти за задачи с точен квадрат. 
 
 
На задната страна винаги пише отговорите. 
 

. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Упражнявайте се възможно най-редовно, най-добре всеки ден по 5 до 10 
минути. Не повече! 
Задачи, които детето ви със сигурност знае, не е нужно да упражнявате в 
следващите няколко дни. 
 
Уведомете детето си за успеха в ученето. Периодично проверявайте: „Колко 
карти със задачи ще решиш за една минута?“. 
 
Не поставяйте детето си под напрежение, когато има нужда от малко повече 
време. Децата имат различно темпо на учене и най-вече различна памет. Това 
е напълно нормално! 
 
 
Сърдечно Ви благодаря за помощта! 
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Можете да се упражнявате с децата си по 
следния начин: 

 
1. Прочетете на детето си задачата от картата. Ако детето Ви все още 

не знае задачата наизуст, прочетете задачата още веднъж заедно 
с отговора. Детето Ви трябва след това да повтори задачата и 
отговора. 

2. Когато детето ви наистина знае задачата с отговора наизуст, то 
трябва да може да реши и обърнатата задача. 

2 • 3 

3 • 2            


